

OBSAH Úvod k fondu Edvard Beneš, oddíl IV/2

Archivní charakteristika části 2 oddílu IV fondu E. Beneš

ÚVOD K FONDU EDVARD BENEŠ, ODDÍL IV/2

Archivní charakteristika části 2 oddílu IV fondu Edvard Beneš 7
 Stručný rozbor obsahu části 2 oddílu IV fondu Edvard Beneš 8
 Záznam o uspořádání části 2 oddílu IV fondu Edvard Beneš a sestavení pomůcky 9

INVENTÁRNÍ SEZNAM

KORESPONDENCE IV/2

E. Benešem přijatá 13
 E. Benešem odeslaná 195
 Cizí 201
 Obálky 211
 Kartotéka 212

Résumé 213

Na rozdíl od všech ostatních oddílů a částí fondu nebyly u nich signatury vytvářeny z původního označení a z čísla původního kartonu, ale ukládací znak vznikl zcela mechanicky podle ukádky z označení korespondence (KOR) a jednotné vzestupné číselné řady přiměřeně naplněných ukládacích složek. Písmařná část značky usazená v souvztažnosti s typem ostatních signatur fondu, je určena ve své konstrukci a grafické pro orientaci v inventáři a pro archivní provoz (výpůjčky).

Nové zpracování korespondence se uskutečnilo za využití moderních technologií v programu Osobní korespondence firmy Barh systems, s. r. o. z Olomouce.¹ Pro každý jednotlivý dokument korespondence byl vytvořen jeden evidenční záznam, pouze v případech souborů vztahujících se k jedné záležitosti (konvoje, blažopřání k narozeninám apod.) a u souborů bližší nezávislosti korespondentů byl vytvořen jeden hrubší zápis s vyznačením souhrnného počtu kusů, ponechání takovýchto souborů v rozkládacích složkách je za původní zájmy považujeme z hlediska zpracování za standardní.² Evidenční záznam umožňuje zapisovat údaje identifikované nebo vložené v celé řadě polí. První skupina údajů je částečně nadávbová (nadfondová) a archiváli lokálně – (např. místní/soukromá, fond, složka, karton); druhá skupina je určuje – (např. adresant, příjemce, datum, místo); třetí skupina

Zahrnuje originály, kopie, opisy, tisíce celých dokumentů, převážně korespondence, nebo jiné části. Do fondu H. Sgurová - ČSČK, který vznikl vyčleněním z fondu E. Beneš a který v současti souboru AU/104, byla přetazena veškerá korespondence H. Benešové.

Přílohy jsou evidovány v katalogových záznamech počítačového zpracování, daříšně podobné pomůcky nebyly zahrnuty.

Ten byl speciálně vyvinut ve spolupráci firmy a pracovníků archivu s cílem na dlouhodobý výzkumný zápis pracovníci dány ve zřizovací listině a čláku uzavřeném ve Smlouvě o spolupráci mezi Masarykovým ústavem Akademie věd České republiky a Ústavem T. G. Masaryka, s. p. s. a v dalších výzkumných záměrech a stále k realizaci počítačového edičního projektu Korespondence T. G. Masaryka. Databáze, která na základě programu vznikla, je zpracována jako Český národní katalog korespondence archivu. Vadle neomezují hranice (z různých archivů nebo dalších institucí) od jednotlivců a všech jejich souborů) umožňuje jak různé stupně archivního zpracování dokumentu tak uchování jeho elektronického edičního zpracování a také práci s celým korpusem. V budoucnu se počítá se zpřístupněním Českého národního katalogu korespondence pomocí internetového spojení.

Za zvláštní povážujeme i to, že seznamy byly v předkládané pomůcce zařazeny abecedně podle příjmení.